

□新华社记者 韩洁 申铖 王雨萧

距离2024年收官不足一个月，密集上新的各省份地方政府再融资专项债券发行公告，传递出一个鲜明信号——

作为今年一揽子增量政策的“重头戏”，我国最新亮出的12万亿元地方化债“组合拳”正在加快落地。

在全国上下努力完成今年经济社会发展目标任务的关键节点，在我国经济加快转型升级迈向高质量发展的关键

阶段，如何看待这一近年来力度最大化债方案背后的深意？

(一)

11月8日下午4时，人大常委会香港厅挤满了中外媒体记者。十四届全国人大常委会第十二次会议举行新闻发布会，公布了12万亿元地方化债“组合拳”。

这是一套“6+4+2”的“三箭齐发”方案——

6，是指11月8日全国人大常委会批准的增加6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务；

4，是指从2024年开始，连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元补充政府性基金财力，专门用于化债，累计可置换隐性债务4万亿元；

2，是指2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元，仍按原合同偿还，不必提前偿还。

(下转第三版)

中共黑龙江省委机关报

2024年12月7日 星期六



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年十一月初七

第25669期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23-0001

省委常委会议召开会议

许勤主持并讲话

本报6日讯(记者李天池)6日，省委书记许勤主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话、对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示、在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神和在《求是》杂志上发表的重要文章《必须坚持守正创新》、研究部署有关工作。

会议强调，习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话立意深远、思想深邃、内涵丰富，为推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循。各地各部门要坚持政治立场，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，充分认识共建“一带一路”取得的重大成就，准确把握“四个结合”“三个统筹”和“九项

机制”建设具体要求，坚决扛起边疆大省政治责任，以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚，加快构筑我国向北开放新高地，更好服务融入高质量共建“一带一路”。要推进更高水平对外开放，坚持以“八项行动”为指引，以推进体系化机制化为重点，加快基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”，建好自贸试验区等开放平台，拓展同共建国家地方政府和企业合作，促进产业链供应链对接，塑造国际经济合作和区域竞争新优势。要加强更高质量对内合作，统筹推进共建“一带一路”和构建新发展格局，发挥开放前沿区位优势，用好国内国际两个市场、两种资源，主动对接国家区域重大战略，积极融入全国统一大市场，在开放中促进发展、在发展中扩大开放，服务高质

量共建“一带一路”。

会议强调，各地各部门要全面贯彻习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神，把学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，加强对“两个结合”的研究和把握，提升学习教育针对性实效性，深化体系化、学理化研究阐释，推出一批高质量研究成果，努力为推进马克思主义中国化时代化作出龙江贡献。

会议强调，全省供销系统要认真学习贯彻习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神，牢记为农服务根本宗旨，扛起主责主业，推动农资供应、农产品销售、农业社会化服务等重点工作提质增效，以综合改革激发内生动力，打造服务农民生产生活

促进现代农业发展的综合平台，促进农村经济繁荣、农民增收致富，服务城乡融合发展、乡村全面振兴。各级党委政府要加强供销合作社工作的领导和支持，推动供销合作事业高质量发展，为争当农业现代化排头兵提供有力保障。

会议强调，各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于坚持守正创新的一系列重要论述，深刻领悟守正创新的重大意义、丰富内涵和实践要求，以理论创新引领实践创新，切实转变思想观念和工作方法，把创新摆在龙江振兴发展全局的突出位置，进一步全面深化改革，开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势，为中国式现代化龙江实践注入强大动力。

会议还研究了其他事项。

□本报记者 张雪迪

一座富有创意的城市，必然是充满生机与活力的。当下，牡丹江市正不断激发文化创新活力，凭借创意设计为产业升级注入源源不断的新动能，成功探索出一条多方共赢的发展路径。

非遗与文创携手 升华品牌内涵

黑龙江省满绣文化有限公司满绣博物馆内满绣作品琳琅满目，雪乡景色、大熊猫、东北虎等题材一应俱全。这些作品构图饱满、形象生动、色彩纯正，尽显指尖上的艺术魅力。

满绣是中国的非物质文化遗产，那么，创意设计与非遗能碰撞出怎样的精彩火花？该公司负责人袁佳欣给出了答案，她将传承与创意设计巧妙融合。“去年，我们在创意设计方面的营业额超过了500万元。”袁佳欣说。

满绣博物馆共4层，陈列、收藏着数百种文创产品，主要涵盖商务伴手礼、服装、床上用品、艺术收藏品4大类，而每一类又细分出诸多小项。

“不少公司都在我们这儿下单定制伴手礼，现在基本上都是订单式销售。”该公司创意设计部主任张艳美一边忙着打包一边说。创意设计在满绣的营收增长中起到了极为关键的作用，它不仅为满绣开拓了全新的发展思路，还推动了产业链的延伸与升级，提升了品牌的知名度与美誉度，更带动了当地500名绣娘就业。

在牡丹江唐满格旗袍服饰设计有限公司，牡丹江的冰雪美景、五花山色、冰凌花等元素都巧妙呈现在旗袍之上，牡丹江的景色与旗袍的优雅端庄完美融合，更赋予了旗袍全新的美感，创造出独特的品牌价值。“这件手绘镜泊湖冰奇丽雪旗袍是2021年为我省第四届旅发大会的礼仪小姐设计的，当时反响特别好，这件五花山旗袍在今年9月的上海合作组织妇女高峰论坛上，代表全国妇女手工技艺进行了展示，我们设计的旗袍还曾跟随艺术团参与了多场全球巡演，并且通过参与上海国际进博会、北京国际服贸会等活动进行展示。凭借独特新颖的设计，我们接到了很多国内外的订单。”公司经理李生介绍。

公司法人贾淑娟是省级非物质文化遗产“满族旗袍传统制作技艺”传承人，公司依托非遗技艺与中华优秀传统文化理念，将文化创意设计与经济发展深度融合。

文创助力产业发展 提升附加值

随着全省旅游业蓬勃发展，文创产品及文旅特色产品成为展现地方文化的重要载体。这些产品承载着传统文化的精髓，通过创新设计将地方特色以更富具象的形式呈现给广大消费者，实现了文化的传承与延续。

在牡丹江市镜泊湖景区，各式各样的文创产品以镜泊湖秀美的湖光山色、特色景观以及丰富的地域文化元素为灵感源泉，精巧地呈现在冰箱贴、印章、集章册、文创雪糕等周边产品上，让游客在饱览美景之余，还能带走一份独一无二“独家记忆”。

“回顾整个创作过程，我们实现了从‘0’到‘1’的突破，团队成功推出了30余款具有牡丹江、镜泊湖地域特色的文创产品。这些产品将牡丹江的风情和镜泊湖的美景融入其中，以文赋旅、以旅彰文，极大激发了文旅市场的消费热情，相信这些文创产品将成为今冬旅游季的一个爆点。”牡丹江市镜泊湖旅游集团工作人员说。

如今越来越多企业意识到，创意设计对产品销售的影响力在不断增强，牡丹江市一些创意设计企业也因此而经营得有声有色。牡丹江逸轩传媒有限公司从事设计服务已有30余年，拥有独立的创意设计工作室，配备专业设计师6人，印刷厂面积超1500平方米。

(下转第二版)

牡丹江：创意设计为产业升级注入强大动能

大庆钻探创古龙非常规钻井新纪录

本报讯(全攀峰 记者刘楠 李民)日前，大庆钻探非常规技术服务

干出“新”速度，随着该公司吉林石油工程事业部545003钻井队开钻，标志着大庆钻探通过奋发图强，实现了9个月非常规钻井“10开10完”奋斗目标，创出大庆古龙试验区区块钻井施工

最快纪录，为加速油田非常规油气勘探开发提供有力保障。

截至12月2日，大庆钻探古龙试验区区块累计完井59口井，以吉林石油工程事业部545003钻井队为代表的大庆钻探人正以新钻探为出发点，为提高效率提高质量提高效率，向年底收官冲刺。

乌苏里江干流全线封冻

本报6日讯(记者吴玉玺)6日，记者从省水文水资源中心获悉，乌苏里江干流虎头段(虎林市虎头镇)于6日封冻，封冻日期比常年晚15天。至此，乌苏里江干流全线封冻。

截至目前，我省四大江中，嫩江干流同盟以上江段、富拉尔基至江桥段封冻；黑龙江干流黑河以上江段、太平沟以下江段封冻；松花江干

流哈尔滨以上江段、依兰以下江段封冻；乌苏里江干流全线封冻。我省18条中河中，额尔齐斯河、呼玛河、甘河、逊毕拉河、通肯河、诺敏河、雅鲁河、倭肯河、拉林河、蚂蚁河、穆稜河、呼兰河、绥芬河、讷谿河、乌裕尔河、挠力河、汤旺河伊新段、牡丹江干流牡丹江段等18条河流封冻。我省其余主要江河江(河)段仍未封冻。

码上端详

哈尔滨@所有人
今天一起看采头冰



雪乡的雪



“出圈”如何“长红”？今冬“尔滨”冰雪季热点前瞻

□新华社记者 杨思琪

作为闻名遐迩的冬季旅游胜地，哈尔滨独特的冰雪景观、丰富的娱乐活动和浓厚的冰雪文化，吸引了无数游客的目光。延续上个冰雪季的“出圈”热度，今冬“尔滨”将推出哪些新举措？记者就此进行了采访。

冰雕雪雕“赛”起来

“哈尔滨的冰雕、雪雕艺术，起源于1963年哈尔滨冰灯游园会，至今已拥有60余年历史。”哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团有限公司副总经理秦晓燕说，这个冰雪季，哈尔滨将组织8场冰雕、雪雕赛事及活动，包括国际冰雪雕赛事2项、国内冰雪雕赛事6项。

从冰雪艺术家的精品力作，到大学生新秀的青春佳作；从冰雪雕艺术的博大精深，到万千冰雪匠人的巧夺天工……秦晓燕说，今冬赛事层次之高、范围之广、内容之丰富，创历年之最，旨在用好冰雕、雪雕赛事这一重要媒介，向世界讲好“化极寒为极美、化冰雪为神奇”的“尔滨故事”。

目前，哈尔滨冰雪大世界正在全面推进标准化体系建设。其主编或参编了9项标准制定，包含国家标准1项、地方标准5项、团体标准3项，覆盖冰雪景观规划设计、施工、安全、冰雪景区服务及冰雪雕赛事等方面，致力于打造中国冰雪景观艺术水准与质量评价体系“输出地”。

带动游客“嗨”起来

眼下，位于松花江北岸的哈尔滨冰雪大世界正在紧张有序地施工建设。作为园区娱乐项目的“人气王”，今冬超级冰滑梯焕新升级，滑道将增至24条，以便让更多游客体验“速度与激情”。

“年年冰相似，岁岁景不同。”哈尔滨冰雪大世界股份有限公司副总经理罗昕说，第二十六届哈尔滨冰雪大世界主题为“冰雪同梦 亚洲同心”。园区建设和建设将充分融合冬奥会元素，总用冰用量30万立方米，将打造更为璀璨夺目的冰雪主题乐园。

园区内的冰雪秀场将上演“奇幻大秀”，呈现视觉与听觉的双重盛宴；梦想大舞台将举行“‘左右哥’万人雪地蹦迪”等室外演艺项目；冰雪美食馆中心舞台的各类演出也将轮番登场；四季项目场馆内将新增全感VR沉浸式活动体验和数字冰雪奇趣探索馆。

罗昕说，今年园区将应用多普勒雷达、音频传感、投影技术、柔性洗墙灯技术等声光电新技术，极大地提升游客的体验感。智慧化景区建设同步推进，实现营销、服务等功能的智慧化，比如游客只需通过一键扫码，即可实时获取包括景点介绍、演出安排、防寒用品分布等信息。

用心宠客“暖”起来

在热门景区新增卫生间；在排队等待时间长的景点开设

暖屋；组织工作人员、志愿者为游客准备暖心热水、姜茶，并提供咨询指引……一系列暖心举措正是“尔滨”持续宠客的写照，采冰节、跨年夜等节庆活动都在筹划中。

在位于哈尔滨市东南方向的亚布力滑雪旅游度假区，身穿各式各样滑雪服的游客们从半山腰“唰”地滑下，畅快洒脱。据介绍，度假区内的宾馆酒店、别墅民宿再度升级，房间数由去年的1539间增至2473间，缓解了以往接待能力不足问题。温泉酒店、特色农家乐、民俗互动表演等“一站式”服务，力争帮助游客消解滑雪过后的一身疲惫。

为营造健康、公正、透明的旅游市场环境，哈尔滨市持续组织执法力量，对重点景区景点及周边宾馆酒店等经营场所开展执法检查，并曝光一批价格违法行为。哈尔滨市12月2日对外公布了旅游投诉热线及各区县(市)“文旅首席服务官”电话，游客如在游玩过程中权益受损，可拨打相关电话反映情况。

“约会哈尔滨，冰雪暖世界。”哈尔滨市文化广电和旅游局局长王洪新说，“尔滨”将在“吃住行游购娱”全链条发力，推动文旅产业高质量发展，为全球游客奉献“冬日恋歌”。

新华社哈尔滨电



图①③④：6日晚，哈尔滨市道外区中华巴洛克街区，许多游客在参观游玩。街区里悬挂的大红灯笼上面落了厚厚的一层白雪，景色很美。点亮后的红灯笼与老建筑上的彩灯相互映衬，显得十分喜庆，吸引人们驻足观赏、拍照。

图②：6日，哈尔滨市太阳岛上，第37届太阳岛雪博会的大雪人“雪人先生”的面部雕刻完毕。本报记者 张澍摄